

# 蓝筹股行情尚未结束 大盘随时可能反弹

昨天大盘低开低走后横盘震荡,全天股指都被指标股压制住,工行一度下跌了6%,中行曾下跌了近6%,平安和人寿两只保险股最终也出现4%以上的跌幅,极大地拖累了股指。

昨天盘中一度击穿10日均线,笔者近期所强调的4760点盘中也被击穿,但收盘仍然顽强地站了上来。相比沪市,深成指的表现更糟,在连续8个交易日的高位震荡后,昨天再度向下,但细心

的投资者可以发现,8月8日、13日以及昨天,深成指似乎在构筑一个高空平台的小三重底,15800点上方存在较强的支撑,只要不破,仍有上攻的机会。全球股市近期均呈下跌的格局,与其他市场相比,A股市场走势相对较强。近期公布的7月份CPI数据继续快速上升,加息传闻再起,面对内在以及外在的种种因素,A股市场能否改善其成为近期市场讨论的焦点。综观整个盘面,可以发现

仍然有很多资金在做多,指标股再度成为调控股指的工具,虽然昨天银行板块跌幅较大,但不能说明该板块的行情就此结束,经过充分的震荡之后,突破5000点大关没商量。前期大盘还存在三个缺口,第一个攻击性的跳空缺口暂且不管,但第二个、第三个缺口对于后市来说存在较大的隐患,笔者仍然倾向于依次回补这两个缺口,距现在最近的缺口位于4430点,只要银行板块的行情

没有结束,这个缺口短期内回补的可能性不大。面对种种利空,A股市场仍然能走出独立行情,一方面说明场内外资金较为雄厚,另一方面说明上市公司的业绩水平在逐年提升,有了基本面和资金面的关照,大盘想跌恐怕也没那么容易,是否如此,只能等待市场去验证。

上证指数15分钟144周期线目前位于4737点,继续保持上移,只要后市不跌破此线,指数仍将保

持震荡上行的格局。由于股指已于昨天早盘跌破了笔者的15分钟89周期线,个股活跃的程度将有所减弱。虽然股指大跌,但上涨的个股明显多于下跌的个股,说明仍然有资金在不断炒作。各项短线分时指标均位于底部,大盘随时有可能反弹。下方支撑位位于4760点和4680点,上方压力位位于4900点和4980点。(金帆)

欲看更多精彩内容请登录 <http://jftz.blog.cnstock.com>

## ■博友咖啡座

### 多头部队发生分裂

老沙越来越感觉到现在的股市已经不是多头在和空头斗,而是多头内部发生了“窝里斗”。多头部队早就把“空军”打得落花流水,在4000点之下就把空头搞得溃不成军,如今的空头更是不堪一击,“九连阳”充分说明空方小子已无招架之力,多头于是不再乘胜追击,趁美国股市大跌时退一步歇歇息。

但是多头内部却闹起了纷争,内讧使得整个队伍分成了两大派,一派高举着“价值投资”的大旗,自恃掌握着“超级航空母舰”,根本不把“虾兵蟹将”放在眼里;另一派大多肩扛手握长矛大刀,他们打起仗来经常化整为零、化零为整,善于“重组”,个个都自称自己有“题材”,在他们的眼里,那些“航空母舰”不过是一头头笨重的大象而已。

由于空头早就举手投降,多头部队中的两派找不着对手,便自相残杀,20%的大象与80%的虾兵蟹将经常打得天昏地暗,今天你死,明天他伤,由于互不相让,两派的对立情绪越来越严重,看来已经到了势不两立的地步。唉,“虾兵蟹将”往前冲,“舰队”不启航;“舰队”朝前开,“虾兵蟹将”不跟上……

唉,唉,唉!多头部队内部不团结,叫我们站哪方?叫我们怎么办? (沙黉农)

欲看更多精彩内容请登录 <http://shaminong.blog.cnstock.com>

### 老股民与防套术

前两天跟几个老投资者在茶馆交流,大家对股市后市看法不一,宏观微观什么因素都被提到,看多看空也是认识不同,其中一位老股民的观点很有点意思,其操作策略也很值得借鉴。对于后市的看法,该投资者表示,中国的股市必须结合中国的国情,现在股市的涨幅绝不是通货膨胀、人民币升值所能带来的,上市公司业绩也绝没有400%的升幅,牛市的真正原因还是我国股市的制度性革命——股权分置改革。

一只股票,如果没有庄家,其股价自然会围绕着价值上下波动,难以达到高估的状态,而如果有庄家,股价自然会高于其价值,能高多少,全看庄家的目标。

在股权分置改革之前,股市经历了长期下跌,股票也大多分散到了广大投资者的手中,此时股价溢价逐渐缩小,然而,股权分置改革的出现忽然使得整个股市出现了一个超级庄家,其持有绝大多数流通股股票,而且承诺3年内不卖出绝大多数的持股。

从没有庄家的股市到有一个超级庄家的股市,股价出现大幅上涨也就不足为奇了。这位老股民强调,在已经上涨到4700点以上的现在,继续看涨或者看跌股市都有一定的风险,从庄家的角度分析,目前庄家绝大多数的股票不一定卖出,股市继续走牛的基础仍在;但从估值角度看,目前的股票溢价已经到了足够危险的程度,大规模的中期调整随时可能出现。但是即使出现调整,也是牛市中的调整。

所以,目前保持一颗平常心,根据行情变化来选择自己的操作策略方为上策,也就是说,继续满仓持股,时刻准备着。如何时刻准备着?当股指下跌10%以上或者自己持股的股价下跌超过10%时,可以清仓出局,因为牛市中的小回调不会达到10%的程度,一旦出现10%以上的下跌,可以判断是中期调整的到来,10%的止损位比较重要。

这位老股民还说,自己执行10%止损的策略后,从没有被深度套牢过,虽然也出现过几次踏空,但总体效果非常好。(周贵银)

欲看更多精彩内容请登录 <http://zhouguiyin.blog.cnstock.com>

### 上证博客热门日志人气榜

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
大盘调整的预演开始了	赵伟	8-15	107
健康的震荡,稳定的上攻	王国强	8-15	0
今天你吃了没?	脸肿	8-15	33
沪市十字星,上下需辨明	股市观察家	8-15	50
十字阴星,大盘何去何从?	老股民大张	8-15	16
明日指数走高,紧跟市场热点	台北	8-15	36
市场中的后发部队	红鼎杨杨	8-15	6
高位震荡不是洗盘,而是出货	严为民	8-15	87
股市早9点 (每日开盘必读,8月16日)	沙黉农	8-16	88
通过5000点,如何选择?	秦国安	8-15	66
4800点——多空转换的重要位置	寂寞先生	8-16	0
认清A股上涨本质,做出稳健投资策略	拉里·欧尔	8-15	12

## 多空对决

(截至2007年8月16日16时)

上证博友对2007年8月17日大盘的看法:



### ►看多观点

昨天两市大盘在周边股市大幅下挫的影响下低开低走,但是股指的暴跌并没有造成个股的集体下挫,两市涨跌个股基本上持平,说明大盘主要以结构性调整为主。

(万兵)

面对唾手可得的5000点,大家也别急功近利,来一场清激的大雨,洗洗浮尘,雨后的阳光会更明媚。牛市的舞步自有它的节奏,进三退一,把拳头缩回来,打出去才更加有力。

(李纲)

从7月初开始,上证指数涨幅超过1000点,中间没有出现过像样的调整,大盘蓝筹股经过持续拉升之后,目前也是获利丰厚,因此,短线有必要展开调整,这样才更有利于后市向5000点冲击。

(股市老爷子)

昨天的盘面上有一个特点,虽然指数大跌,但上涨的个股多于下跌的个股,这说明资金正在向中小盘股转移,大家一定要抓住机会。

(证券之星)

昨天的大跌其实跌得很好,因为它释放了九连阳的压力,而且完成了回踩10日均线。短期调整压力得到释放之后,指数下周将会重新向上,完成对5000点的攻击。

(大财工作室)

### ►看空理由

从技术面看,目前上证指数基本上运行在前天十字星的下影线里,应关注前低点得失。与此同时,10日均线处于一个快速跟进的状态,若前天的低点失守,恐有考验其支撑的要求,目前投资者操作上宜保持谨慎。

(奇怪的人)

要冲击5000点整数大关,没有量能的大力配合是无法实现的,因此当主力的拉升效应不能激发量能时,基于恐高心理,通过暂时的做空来实现量能突破也就顺理成章了。从这个角度而言,今天大盘在遭遇周末效应的情况下很可能继续震荡调整。

(游走华尔街)

值得庆幸的是,经过“5·30”的教训,追涨的力量已经没那么强了,成交量始终放不出来就是一个佐证。基金们的货出得并不那么舒服,所以还会挣扎,记住,每次出现基金重仓股拉升都是减仓的良机。

(铁骑天命)

大盘这次调整属于技术性调整,指数在一个月时间里上涨30%的情况下,需要一次像样的调整来消化获利筹码。从技术上分析,大盘短期支撑来自10日均线,昨天上证指数跌至10日均线时就明显受到支撑,预计在10日均线的支撑下,市场仍会维持盘整状态。

(北方操盘手)

## 全力守住生命线 10日均线不会破

昨天股指低开低走,震荡收阴,股指已连续两天收阴,关前调整的迹象相当明显,盘中一度跌破10日均线虽然造成一定程度的恐慌,但两市成交量基本和前天持平,显示结构性调整依然是主流。外围市场的持续大跌终于影响到A股市场,有A+H的股票跌幅加大,工行、人寿等指标股盘中跌幅都超过5%,这些现象都是近期罕见的。

亚洲股市遭遇“9·11”后最严

### ■高手竞技场

## 指数且战且退 个股逆风上扬

这两天全球股市纷纷大跌,A股市场看来也不能完全置身事外,中石化和银行股、地产股前期强势上攻之后昨天均出现了较大幅度的调整,受其拖累,昨天两地股指均以下跌收收。但奇怪的是,在两市指数跌幅均超过1.5%的情况下,上涨的个股却多于下跌的个股,个股表现精彩纷呈。

看点一:银行股全面调整,严重拖累指数。全球银行股大跌,昨天A股也没能逃脱此厄运,工行、中行等前期强势个股均出现大幅调

整,它们的调整严重拖累了指数,受其影响,两市股指跌幅都较大,上证指数更是失守了4800点大关。

看点二:个股精彩纷呈,做多力量不减。昨天在周边市场大跌、A股市场指数大跌的情况下,上涨的个股却多于下跌的个股,显示出在目前的市场大背景下,广大投资者并没有失去做多的勇气。与之相反,指数的回调从另一个方面降低了指数在高位运行所带来的风险,投资者做多的愿望反而会有所增强。

看点三:一边是火,一边是冰,

## 今天的走势很关键

昨天上证指数低开低走后继续维持震荡走势,盘中最大跌幅近160点,但运行相对平稳,最终报收于4765点。日成交量1298亿,基本和前天持平。深市最大跌幅近445点,最终报收于16053点。日成交量758亿,较前天有所放大。

股指波动仍然由大盘指标股所左右,说明盘面仍由机构所控制,但上涨乏力更加明显,两市连

续两天收阴,特别是沪市在前天收出十字阴星后,昨天收出了带下影线的光头中阴线,K线已跌破5日均线,下影线已穿破10日均线,估计今天开盘后还会惯性下挫,短期内上攻5000点的可能性不大。

虽然大盘跌幅较大,但个股涨多跌少,没有明显的热点,由于沪市股指失真,深市的技术分析更具

## 指标股领跌 “八二现象”有望重演

没有只涨不跌的股市,也没有只跌不涨的股市,当所有投资者都认为只有大盘蓝筹股才能获利的时候,就是其最危险的时候。从中国人寿的连续下跌到工商银行快速拉升后的下跌,指标股已经积累了很大的风险,这就是昨天大盘大跌的真正原因所在。

从昨天的盘面看,虽然指数下跌了很多,但上涨个股并不少,涨停

的个股也不少,按照这样的情况,有可能重现“八二现象”,80%的股票在连续受到压制之后,调整和吸筹任务基本完成,主力会转战有业绩支撑和题材配合的个股,实现短线的快速拉升。我们必须以独到的眼光去挖掘有潜力的股票。由于地产股前期过分炒作,有必要进行洗盘,这是超级主力和外资入驻的板块,在地产股调整的时候,不妨选择有潜

力的尚未被挖掘的地产潜力股,方能获得不错的收益。从昨天的收盘情况看,上证指数60分钟8小时平均线上午被有效击穿之后,快速下跌到5日均线处,由于指标股的下跌,最终在10日均线处受到主力的反击。在没有突破8小时平均线4815点之前,只能短线操作;MACD已经绿柱,只有缩小才有可能上涨;顶底指标

保持。由于大盘近期上涨过快,下方没有明显的支撑位,上证指数最近的支撑点可能在4470点左右,强支撑大约在4050点。投资者应密切关注大盘,若盘中和尾盘放量急跌,应果断斩仓。

(blackcat)

欲看更多精彩内容请登录 <http://blackcat.blog.cnstock.com>

今天的走势很关键,一要看大盘指标股能否结束调整企稳;二要看个股涨多跌少的格局能否继续

保持。由于大盘近期上涨过快,下方没有明显的支撑位,上证指数最近的支撑点可能在4470点左右,强支撑大约在4050点。投资者应密切关注大盘,若盘中和尾盘放量急跌,应果断斩仓。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录 <http://cftz.blog.cnstock.com>

再次显示低位往上,没有突破4815点之前会再次探底;DMI指标已提示空头暂占上风。5日均线之下只能当反弹来操作,从现在的情况看,只要指标股没有止跌,大盘在没有突破之前,下方的支撑位分别是4730点和4660点,另外要注意周末效应。(寂寞)

欲看更多精彩内容请登录 <http://jimo.blog.cnstock.com>

### ■股民红茶坊

## 散户运用技术分析时应加以注意的几点

股市大趋势代表了大多数投资者的普遍看法和操作实践,认清庄家赚大钱,看准大方向者赚大钱,找准小方向者赚小钱,看不准方向者赚不到钱或赔钱,喜欢和市场作对的人是赚不到钱的。所以,在股市中应以趋势为主导,谁掌握了股市变化的趋势,谁就是赢家。

技术面在基本面的影响下作用力往往会大为减弱,技术分析在非正常时期是没有用的。在出现重大利好和重大利空时,在庄家要疯狂地拉升或打压一只股票时,技术指标是没有评判作用的,股价涨了还会涨,跌了还会跌,关键要看是否顺应大趋势,看是不是热点,是否有强庄入驻。不论强势或弱势,技术分析有时要服从大趋势的需要,服从庄家的需要。

由于技术面的波动快于基本面,所以在消息面真空时,技术走势决定一切,

小幅涨跌有时基本上取决于技术面,但一个大的长期趋势必须是以基本面为主的。

基本面是宏观经济或一个企业的根本内涵所在,能预测未来市场、板块、个股较长时间的趋势。股价的涨跌虽然是不规则的变化,但整个长期走势却有明显的趋势,有明显的轨迹可循。

买股票一是要看是不是主流热点;二是要看基本面或题材,按题材去寻找与之相适应的技术面,这些因素决定了股票是涨还是跌;三是要看技术面是否支持,技术面只是提供了买或卖的具体时机。

单纯以技术分析有时判断不出底部或顶部,只有看趋势是否改变,才能判断底部或顶部的形成。当一个明显的上升或下降的大趋势形成后,短时期内是不会轻易改变的。这当然是指纯粹的市场心理而言,并不适用于重大利空或利多

消息出现时。趋势形成的主要标志是收盘价突破3%的区域,连续3天以上为有效突破。短时期内一切技术指标都不能改变趋势,不会因为两三天阴线而改变上升的趋势,也不会因为两三天阳线改变下降的趋势。

大趋势确立之后,可以按技术分析操作,但技术分析有时只是一种辅助性的分析工具,有用时则有用,无用则无用,不能以技术分析看趋势,要以趋势看技术分析。有时技术分析会显得无能为力,按趋势操作会更好一些。单纯依靠技术分析和单纯依靠基本面永远选不出好股票,只有看清趋势才能明白庄家的意图。按趋势一路上扬的股票,从“顺势而为”的角度来说应该买,若用其他某种技术来分析,可能意味着其上升目标已达到,应该卖掉。同样,一

路下跌的股票继续下跌的可能性是存在的,但也有可能是某一级别的回调正好到位,那就该买了。由此可见,全面分析应以趋势为主,辅以技术分析。

KDJ低位金叉向上是买入的信号,高位死叉又是卖出的信号已广为人们知,这在一般情况下是对的。但在大幅下跌时,指标到了低位,横向走,大跌后会出现反弹,会低位金叉,如果马上买入,下跌的可能性还是很大的。大涨一段之后,金叉向上已钝化,稍微下调,就会高位死叉,卖出后却又猛升。其他指标如RSI、MACD、BOLL等都会失真。

在技术分析中,要避免只是简单地以超买、超卖、金叉、死叉来决定买卖,这样做在小幅波动时是对的,在大趋势有变化时往往会失误。应重点分析MACD、RSI、KDJ的走势,并以其形态分析,底背离为重点,特别是MACD

指标对趋势性走势的判断较为准确。当技术指标无法解释个股的奇特走势时,有的人会用“指标钝化”来自圆其说或搪塞别人。一只股票连续几个涨停或跌停,是不能用什么技术指标来预测和解释的,如果看准了一个大的趋势已经形成,就应放心大胆地介入主流板块,趋势会给你带来明显的升幅和收益。如果是做长线,大可不必在意一些短期的技术指标变化,只要30日均线是向上趋势,就可以放心大胆地持股。

为什么技术分析在牛市管用的时候多?指标虽然在高位,还会继续上涨;而在熊市不好使的时候多,指标虽然在低位,还会继续下跌。这是因为牛市中大部分股票都在上涨,任何技术分析都能赚钱,但这绝不是技术分析的结果,而是趋势自然形成的结果。

(林毅)